
Geachte beleidsmakers, 
 
Hetgeen wat geleend is terug moeten betalen is uiteraard logisch en terecht. Daar zal in 
mindere mate over geklaagd worden. Het grootste probleem zit hem in de toezegging dat 
het een rentevrije lening zou zijn. Het kan maar zo dat ten tijde van het begin van de studie 
er nog werd gezegd dat er met nul rente gerekend werd, plots aan het eind van de studie er 
opeens een rente 2,57% geldt. Dit terwijl over de studiejaren daarvoor officieel gezegd werd 
nul rente. Als je dit in het bedrijfsleven zou doen, word je als 'oplichter' bejegend omdat je 
onder valse voorwendselen leningen hebt afgesloten. Maar als het vanuit de overheid komt, 
is het opeens geoorloofd?  
 
Daarnaast worden er wel meer fouten in de afwerking gemaakt. Op de website van DUO 
omtrent tegemoetkoming studievoucher staat in de voorwaarden dat de eerste maand 
studiefinanciering moet vallen in de periode september 2015 en augustus 2019. Een vriendin 
van mij is in augustus 2019 begonnen met haar opleiding en heeft toen ook voor het eerst 
studiefinanciering gekregen. Nu heeft zij alleen geen bericht gekregen over de 
studievoucher, dus heeft zij contact opgenomen met DUO. En wat blijkt: het ging om 
financiering vóór 25 augustus 2019 en zij heeft het exact op die datum voor het eerst 
gekregen. Opeens valt ze er dus buiten?  
 
Sommige studenten die bewust lenen kiezen ervoor om bijvoorbeeld de eerste maand of 
eerste twee maanden nog niet te lenen uit angst voor alles wat het meest waardeloze 
overheidssysteem ooit kan aanrichten. Ze luisteren naar de waarschuwing "geld lenen kost 
geld" en acteren daarop. Maar nee, nu zijn ze gewoon keihard (sorry voor mijn 
woordgebruik) de lul, want oh wee als je twee maanden later bent begonnen met lenen. 
Dan hadden ze dus beter wel twee extra maanden kunnen lenen, zodat ze nog financieel 
beter uitkwamen door een tegemoetkoming. Dat is toch van de zotte? Op de website 
worden studenten dus ook vals voorgelicht. Waarin het blijkbaar om een precieze datum in 
augustus 2019 gaat en niet de gehele maand. Als je daarover een klacht indient krijg je het 
meest simpele antwoord "wij zijn de uitvoerders, geen beleidsmakers". Tja, wat moet je 
ermee. 
 
Tenslotte nog even de bepaling over dat er gekeken wordt naar hoeveel je ouders verdienen 
om te bepalen hoeveel recht je hebt tijdens je studie op financiering. Dat slaat natuurlijk ook 
nergens op. Je zou maar net redelijk welvarende ouders hebben, die geen cent willen 
betalen aan jouw studie. Dan moet je toch echt volledig/grotendeels lenen, want studeren 
was al niet goedkoop (en nu al helemaal niet). Het loon van studenten is ook niet je van het, 
dus daar kan je ook niet alle lasten mee dragen, als je ook nog fulltime studeert.  
 
Mijn advies: praat met de studenten die het meest lijden onder deze regeling en vraag waar 
zij behoefte aan hebben. Niemand zal om volledige kwijtschelding vragen, maar enige 
compassie en begrip voor de situatie zal al fijn zijn. Van daaruit kan er gekeken worden naar 
een goede, passende oplossing, die ook financieel voor beide partijen prima kan zijn. Een 
extra duizend euro tegemoetkoming is natuurlijk niks, als alleen de rente op de gehele 
financiering al €4.000 bedraagt. 
 


